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7. PESTE NERA

“La peste del 1347 ha davvero ucciso moltissime peErsone”, Osservo uno dei |1L'||cgr||||. "We ho studiato attentamente
la diffusione ¢ ho scoperto che se chiamiamo iy le persone infette al giorno 7 dall'inizio J,Ii_‘".'l_'pi{li_'l1l1.it, vale gy =
-1+ 9,2+ Pay_g+ -+ 9" ay per n > 1. Sapendo che ay = 2017, quante cifre ha il numero di persone infette al
giorno 20177
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13. La sfida tra i gladiolimpionici <5M<- a\,aomﬁ wd)
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CanThor ¢ finito sul piancta di Schwarzaar, dove, per ritornare sulla terra, deve sfidare come gladiolimpionico il
campione di Sehwarzaar, che si rivela essere il suo collega di lavoro Convex Hulk. 11 Gran Maestro pone allora loro &\‘M? - A
il seguente problema: «Cari gladiolimpionicl. una successione di polinomi ¢ definita per ricorrenza da pg(e) =1 e
Pastla) = (o =T)pela) 4 pa(2022) per ogni intero non negativo i, Chi determinera il pit grande intero & per cui I
divide pages T) aved salva la vitals, CanThor riesee o risolvere correttamente il problema per primo: gual © la sna
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11. Il Grande Almanacco delle Olimpiadi di Matematica [«]

Ad ogni edizione delle f}lii|:||li=n:i.i di Matematica, a |.I-=1'I".'||'!' dalla numero zero, Biff Tauber scommette sul vincitore
grazie al Grande Almanacco. La vincita che ottiene all’edizione n ¢ di a,, dollari, dove ag = 0, e per ogni intero
re valgono le relazioni asg, By T3na1 iy — 1, & @gnes = a, + 2. Finita 'edizione numero 2008, Biff realizza che,
dall’inizio delle scommesse, ha puadagnato una montagna |1 lollari. Quanti, di preciso?
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1. La specie pii intelligente C leove Q"ML e x 3 GO\ S U6
(ili umani non sono che la terza specie pill intelligente del pianeta Terra, dopo i delfini e i topi. Difatti, data una

successione tale che ag = 1, il -1 + 120, o per ognl n = 2, 1 topl sanno calcolare ]IIItJIl.'i|.]ilti1lili'1l[l'1]1lil.]I[”

vale aagyg + Jasgs. Gl umani invece possono al massimo determinare le ultime tre cifre di questo numero. Quali sono
queste ultime tre cifre?
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